

Prefettura dell'Aquila - Ufficio Territoriale del Governo Sezione Regionale Abruzzo dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali

IL PREFETTO

CONSIDERATO che i Comuni di Lucoli e Fagnano Alto (AQ) sede di Comuni con popolazione complessiva fino a 3.000 abitanti (classe IV), gestiscono in forma associata il servizio di segreteria comunale;

VISTA la deliberazione consiliare del Comune di Fagnano Alto n. 9 del 31/7/2024 con la quale è stato disposto lo scioglimento della convenzione per lo svolgimento in forma associata del servizio di segreteria comunale;

CONSIDERATO che, in relazione a quanto stabilito dall'art. 8 della convenzione sottoscritta in data 21/8/2019, la stessa può essere sciolta "... con recesso unilaterale di una delle amministrazioni comunali contraenti, da adottare con atto deliberativo consiliare con un preavviso di almeno 60 (sessanta) giorni";

CONSIDERATO che la succitata deliberazione del Comune di Fagnano Alto è stata notificata al Comune di Lucoli in data 14 ottobre 2024 e, pertanto, il termine di cui all'art. 8, è decorso;

RICHIAMATA la deliberazione n. 270 del 06/09/2001 con la quale il C.d.A. dell'ex Agenzia Nazionale dei Segretari Comunali e Provinciali ha stabilito che, nei casi di scioglimento di convenzione, il provvedimento del C.d.A. Nazionale o dei competenti C.d.A, Regionali sia da considerare costitutivo dello scioglimento stesso;

CONSIDERATO che la legge 30/7/2010 n. 122, di conversione in legge, con modificazioni, del Decreto Legge 31/5/2010 n. 78, ha disposto la soppressione dell'Agenzia Autonoma per la Gestione dell'Albo dei Segretari Com.li e Provinciali e la successione a titolo universale alla stessa del Ministero dell'Interno;

VISTO l'art. 1, comma 4 del Decreto del Ministro dell'Interno del 31/7/2010 nel quale è stabilito che i Prefetti dei capoluoghi di Regione succedono, avvalendosi degli uffici e del personale delle Sezioni, ai Consigli di Amministrazione delle Sezioni Regionali della suddetta Agenzia;

VISTA la nota del Ministro dell'Interno – Gabinetto prot. n. 7116/M/1 Uff. Affari Territoriali del 31/7/2010 con la quale i Prefetti dei capoluoghi di Regione sono stati incaricati di assicurare a livello territoriale la continuità del servizio;

VISTA la circolare n. 485-E (P) del 24/3/2015 del Ministero dell'Interno – Dipartimento per gli affari Interni e Territoriali – Albo Nazionale dei Segretari Comunali e Provinciali in materia di convenzioni per l'ufficio di segreteria;



Prefettura dell'Aquila - Ufficio Territoriale del Governo Sezione Regionale Abruzzo dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali

CONSIDERATO che la sede di segreteria convenzionata dei Comuni di Lucoli e Fagnano Alto (AQ) è attualmente vacante;

CONSIDERATO che, a seguito dello scioglimento della convenzione, i Comuni di Lucoli (944 abitanti) e Fagnano Alto (446 abitanti) conservano la classe originaria e, quindi, restano sede di segreteria con popolazione fino a 3.000 abitanti (classe IV^);

CONSIDERATO che i provvedimenti suindicati risultano conformi a quanto stabilito dal CDA dell'ex Agenzia Nazionale con deliberazione n. 150 del 15/7/1999;

DISPONE

Con effetto immediato:

- 1) di prendere atto dello scioglimento della sede di segreteria comunale convenzionata dei Comuni di Lucoli e Fagnano Alto (AQ), attualmente vacante;
- 2) di prendere atto che i Comuni di Lucoli (944 abitanti) e Fagnano Alto (446 abitanti) conservano la classe originaria e, quindi, restano sedi di segreteria con popolazione fino a 3.000 abitanti (classe IV^).

p. IL PREFETTO IL VICE PREFETTO VICARIO (D'Alessio)

AL SIG. SINDACO DEL COMUNE DI LUCOLI protocollo.lucoli.aq@legalmail.it

AL SIG. SINDACO DEL COMUNE DI FAGNANO ALTO comunefagnanoalto@pec.comunefagnanoalto.it